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Επιπλέον μείωση των δαπανών για την υγεία θα επιδιώξει … το υπουργείο Υγείας, σε συνεργασία με
το υπουργείο Οικονομικών, για το έτος 2011.

Όπως ανέφερε στις 12 Μαίου στους δημοσιογράφους ο υπουργός Υγείας, Α. Λοβέρδος, μετά τη
συνάντηση που είχε με την τρόικα, επεξεργάζεται τρία σενάρια προκειμένου να τα παρουσιάσει το
βράδυ στο υπουργείο Οικονομικών και θα αφορούν την επιπλέον μείωση των δαπανών, την οποία ο κ.
Λοβέρδος θεωρεί εφικτή.

Η συνολική δαπάνη για το τρέχον έτος ανέρχεται στα 2 δισ. 350 εκατ., από τα οποία, το υπουργείο
Υγείας εκτιμά ότι τουλάχιστον 100 εκατ. μπορούν να εξοικονομηθούν.

Το συνολικό ποσό των περικοπών ή το συνολικό ποσό της εκτίμησης για την περιστολή της δαπάνης,
αναμένεται αύριο.

Ο κ. Λοβέρδος, αναφερόμενος στην τρόικα και τη συνάντηση που είχε μαζί της, είπε ότι «έπαψαν να
μας θεωρούν το μαύρο πρόβατο» στα δημοσιονομικά της χώρας, και πρόσθεσε ότι το υπουργείο
Υγείας είναι σε πολύ καλό δρόμο ο οποίος είναι αποδεκτός από την τρόικα.

Χαρακτηριστικά, ανέφερε ότι εξοικονομήθηκαν 168 εκατ. ευρώ από δαπάνες για φάρμακα, υλικό και
εξετάσεις στα νοσοκομεία το πρώτο τρίμηνο του 2011, σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό του 2010.

Ο υπουργός Υγείας αναφέρθηκε στο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα που αφορά εφτά συγκεκριμένους
άξονες, το οποίο και έγινε δεκτό από την τρόικα, ενώ όπως παραδέχθηκε, έγινε συζήτηση για την
αναδιάρθρωση των νοσοκομείων, για την οποία οι τελικές αποφάσεις θα ανακοινωθούν την 1η
Ιουλίου.

Ωστόσο, είπε χαρακτηριστικά ότι αν το πρόγραμμα δεν προχωρήσει όπως έχει δρομολογηθεί «και η
εγχείρηση με το νυστέρι δεν πετύχει, θα πιάσουμε τον κασμά», αφήνοντας να εννοηθεί ότι αν τα
πράγματα δεν πάνε καλά, δεν αποκλείεται να μειωθούν κατά 10.000 οι κλίνες στα νοσοκομεία.

Παρά την καλύτερη εικόνα που έχει η τρόικα για το υπουργείο Υγείας, εντόπισε και αδυναμίες, όπως
αυτή που αφορά στην επιστροφή του ποσοστού κέρδους των φαρμακοποιών, η οποία αν και είχε
υπολογιστεί στο 4 με 4,5%, προέκυψε λογιστικά ότι δεν θα είναι μεγαλύτερη από 2,5 με 2,8%.

Για το θέμα αυτό, ο κ. Λοβέρδος είπε ότι θα ξανασυναντήσει τους φαρμακοποιούς, και όπως ανέφερε
και στα μέλη της τρόικας θα τους ζητήσει πλήρη απελευθέρωση του επαγγέλματός τους, δηλαδή να
ανοίγουν τα φαρμακεία τους Δευτέρα και Τετάρτη απόγευμα, καθώς και Σάββατο.

Ο υπουργός Υγείας ανέφερε ότι στο εξής θα υπογράφουν όλοι οι υπουργοί την επικαιροποίηση του
μνημονίου.

Ο κ. Λοβέρδος, αναφερόμενος στις φήμες που ήθελαν μεταξύ ζωής και θανάτου τον Γιάννη Καυκά,
στα χθεσινά επεισόδια, είπε ότι οι επόμενες έξι με επτά ημέρες είναι κρίσιμες, και αφού περάσει
αυτός ο χρόνος θα μπορούμε να πούμε ότι κερδήθηκε η μάχη.
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Ωστόσο, είπε ότι η κατάστασή του είναι σταθερή και τα αποτελέσματα των εξετάσεων ενθαρρυντικά,
ενώ μίλησε με σκληρή γλώσσα για όσους έβγαλαν τις φήμες σχετικά με επικείμενο θάνατό του
λέγοντας χαρακτηριστικά, «ντροπή τους, τί να πω, δεν σέβονται τίποτα».
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